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Europska unija treba se pridržavati sporazuma Basel III 

Europska komisija trenutačno priprema zakonodavni prijedlog provedbe posljednjih segmenata 

globalno dogovorenog regulatornog okvira za banke, Basel III. Globalna financijska kriza od 

2007. do 2010. jasno je ukazala na potrebu osnaživanja bonitetnog tretmana banaka te je bilo 

potrebno gotovo osam godina kako bi se usuglasili svi aspekti Sporazuma Basel III. Mi, kao 

tijela bonitetnog nadzora i središnje banke Europske unije, snažno podupiremo potpunu, 

pravodobnu i dosljednu provedbu svih aspekata ovog okvira. Naš je stav da se pri spomenutoj 

provedbi treba pridržavati, kako slova tako i duha, Sporazuma Basel III. Oslabljivanje okvira ne 

bi bilo u najboljem interesu Europe. Pandemija nam pokazuje da otpornije banke mogu bolje 

podržati realno gospodarstvo, čak i u vrijeme krize. Osigurati da banke budu otporne je stoga 

dobro za gospodarski rast, što je Europi nedvojbeno potrebno. Primjena Bazelskog okvira 

također bi olakšala i nadzor tržišta budući da pojednostavljuje usporedbu različitih banaka, što 

bi, pak, pomoglo pri nužno potrebnom restrukturiranju europske bankarske industrije.  



Globalna financijska kriza i pandemija pokazale su međuovisnosti gospodarstava na svjetskoj 

razini. Ono što se događa na američkom tržištu drugorazrednih hipotekarnih kredita ili u 

Wuhanu utječe na sve nas. U spomenutim okolnostima svima nam je bolje primjenjivati minimum 

standarda kako bismo osigurali otpornost koja nam je svima potrebna. Niti EU tu nije iznimka. 

Štoviše, bude li EU odstupala od sporazuma, njegova provedba može biti narušena i u drugim 

zemljama. Stoga je potpuna, pravodobna i dosljedna primjena globalno dogovorenih standarda, 

uključujući sve aspekte Sporazuma Basel III, u dugoročnom interesu Europske unije.  

Navedeno implicira tri važna koraka. Prvo, potrebno je primjenjivati zahtjev za izlazni prag (engl. 

output floor) kako je dogovoreno u Baselu, uz izračunavanje svih, na riziku zasnovanih mjera 

kapitala i zaštitnih slojeva na temelju jednog jedinstvenog seta rizikom ponderirane imovine. 

Spomenuto donosi višestruke koristi. Jasno je i transparentno. Smanjuje varijabilnost rizikom 

ponderirane imovine. Osnažuje povjerenje u strukturu kapitala banaka. Poboljšava ujednačenost 

uvjeta između banaka koje rabe interne modele i banaka koje rabe standardizirane modele, kao i 

između različitih banaka koje rabe interne modele diljem svijeta. Time se također povećava i 

upotrebljivost zaštitnih slojeva kapitala. Tzv. parallel stack pristup zahtjevu za izlazni prag ne 

donosi te koristi te ga stoga ne bi trebalo primjenjivati. Štoviše, treba razmotriti primjenu 

zahtjeva za izlazni prag na svim razinama konsolidacije, u skladu s ostalim bonitetnim 

zahtjevima, kao što je omjer financijske poluge. 

Drugo, novi bazelski standardizirani pristup kreditnom riziku trebalo bi primjenjivati, kako je 

dogovoreno, na globalnoj razini. Taj je novi pristup osjetljiviji na rizik od starog. On donosi 

osjetljivu ravnotežu između rizika različitih vrsta izloženosti te trebamo zaštititi tu ravnotežu. 

Treće, potrebno je smanjiti odstupanja karakteristična za Europsku uniju na najmanju moguću 

mjeru. Već postoje neka odstupanja od Bazelskog sporazuma koja je potrebno preispitati. K tome, 

Europska unija treba se suzdržati od odobravanja daljnjih izuzeća od Sporazuma Basel III ili od 

toga da se bankarski regulatorni okvir učini još kompleksnijim.  

Zaključno, želimo naglasiti potrebu potpune, pravodobne i dosljedne provedbe svih standarda 

Sporazuma Basel III. To su na svjetskoj razini dogovorili kako guverneri i šefovi nadzornih tijela 

članica Bazelskog odbora
1

 tako i vođe zemalja skupine G20.
2

 Europska unija treba se pridržavati 

te preuzete obveze jer je to u našem zajedničkom interesu. 

Dana 7. rujna 2021., objavljeno na mrežnim stranicama svih niže navedenih tijela. 

1 Vidi https://www.bis.org/press/p200327.htm 

2 Vidi http://www.g20.utoronto.ca/2017/2017-g20-hamburg-action-plan-en.pdf 
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